
 

 

 

𝐸حيث :  Eلتكن العبارة  :10لتمرين ا = (2𝑥 −  5)² −  36  
𝐸تحقق بالنشر أن :  (1 =  4𝑥² −  2𝑥 –  11 

 إلى جداء عاملين  𝐸حلل العبارة  (2

− 2𝑥)حلل المعادلة :  (3 11)(2𝑥 +  1)  =  0  

 

و العدد الإجمالي لعجلاتها  .07عددها الإجمالي أجرة وجد في موقف سيارات دراجات نارية و سيارات ي :10لتمرين ا
187. 

 ما هو عدد السيارات و عدد الدراجات النارية. 
 

   2,5𝑐𝑚و نصف قطرها  𝑂دائرة مركزها  (C) :10التمرين 
[AB]  ، قطر لها𝐸  نقطة من هذه الدائرة بحيث𝐵𝐸 =  4𝑐𝑚 

 . 𝐸قائم في   𝐴𝐵𝐸برهن أن المثلث  (1

 𝐴𝐸احسب  (2

 . 𝑀في النقطة  (AE)و يعامد  𝑂يشمل المركز  (Δ)ليكن مستقيم  (3

 𝑀𝑂احسب الطول  -

 بالتدوير إلى وحدة. Âثم استنتج قيس الزاوية  𝑠𝑖𝑛 Âاحسب  (4

 

; O)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس :10التمرين  O𝑖⃗⃗⃗⃗  ; Oj⃗⃗  ⃗) 
; 𝐶 (−1 لتكن النقط  5) ;  𝐵(5 ;  −3) ;  𝐴(−3 ;  1) 

  ABثم استنتج المسافة  ABاحسب مركبي الشعاع  -1

𝐴𝐶إذا علمت أن  -2 = 𝐵𝐶و      5√2 =   ABC حدد طبيعة المثلث   10

 ثم احسب نصف قطرها. ABCالمحيطة بالمثلث  (F)مركز الدائرة  jحدد إحداثيتي النقطة  -3

بدقة مع   ABCDثم حدد طبيعة الرباعي  ABبالانسحاب الذي شعاعه  Cصورة النقطة   Dحدد إحداثيتي النقطة  -4
 التعليل. 

; 𝑁(6هل النقطة  -5   ؟ مع التعليل .   (F)تنتمي إلى الدائرة  (4 

 0101مارس                    المستوى : الرابعة متوسط                              
 سا0اختبار الثلاثي الثاني في الرياضيات                 المدة :                          



 
 

 

 دماجية وضعية الاال
 قاعة حفلات مستطيلة الشكل 

= 𝐴𝐵طولها  60𝑚  
= 𝐴𝐷 عرضها   40𝑚 

 أراد صاحبها تقسيمها )كما موضح في الشكل(
 

 

 Iالجزء 
M   نقطة من[BC]   بحيث𝐵𝑀 =  𝐶𝑁 =  20𝑚  
N   نقطة من[DC]  
 عدد طبيعي اصغر ما يمكن( b)حيث   𝑎√𝑏على شكل  AMاحسب طول  -1

 .1000𝑚²تساوي  AMCNبين أن مساحة  -2

 

= 𝐵𝑀نفرض أن : : IIلجزء ا  𝐶𝑁 =  𝑥   
  ABMعن مساحة المثلث   xعبر بدلالة  -1

  xبدلالة  DNاحسب   -2

𝑆𝐴𝐷𝑁هي  xبدلالة  ADNبين أن مساحة المثلث  -3 = 1200 − 20𝑥   

𝑆𝐴𝑀𝐶𝑁تكتب من الشكل :  AMCNاستنتج أن مساحة  -4 = 1200 − 10𝑥 

  ADN تساوي مساحة المثلث  ABMالتي من أجلها يكون مساحة المثلث  𝑥ما هي قيمة  -5
 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتوفيق
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 التصحيح النموذجي
  0تمرين ال

= E 𝐸انشر   (2𝑥 − 5)² − 36  𝐸 = (2𝑥)² + (5)² − (2)(2𝑥) − 36  𝐸 = 4𝑥² + 25 − 20𝑥 − 36  𝐸 =  4𝑥² − 20𝑥 − 11  

E 𝐸 تحليل = (2𝑥 − 5)² − 36  𝐸 = (2𝑥 − 5)² − 6²  𝐸 = (2𝑥 − 5 + 6)(2𝑥 − 5 − 6)  𝐸 = (2𝑥 + 1)(2𝑥 − 11)  
2𝑥) حل المعادلة  + 1)(2𝑥 − 11) = 0  

 إما
  𝑥 = − 12 𝑥 = 112   

𝑥}  حلول المعادلة هي : = − 12 𝑥 = 112 

  : 0تمرينال

  07مجموع الدراجات و السيارات هو :
 187الدراجات هو : مجموع عجلات السيارات 

𝑥 هو عدد الدراجات النارية  𝑦 هو عدد السيارات  𝑥 نسمي: + 𝑦 =  70  4𝑥 + 2𝑦 =  180   
2𝑥− ( 𝑦)حذف 𝑥طريقة الجمع : حساب  { 𝑥 + 𝑦 = 704𝑥 + 2𝑦 = 180  −2𝑥 − 2𝑦 = −140  −4𝑥 + 2𝑦 = 180  



2𝑥  :بالجمع = 40  𝑥 =  عدد السيارات  20
𝑥 عدد الدراجات النارية هي:  + 𝑦 = 70  𝑦 =  70 − 20 = 50  𝑦 = 50  

 50حلول هي : عدد الدرجات النارية : 
 20عدد السيارات هي : 

 : 0التمرين 
 
 
 
 
 
 
 

  𝐸مثلث قائم في  𝐴𝐵𝐸نبرهن أن 
𝐸و (C) هو قطر الدائرة [𝐴𝐵]حسب الخاصية   ∈ (𝐶)   فإن[AB]  وتر للمثلث𝐴𝐸𝐵  القائم في𝐸  

AE: 𝐴𝐸²حساب  = 𝐴𝐵² − 𝐸𝐵²  = 5² − 4²  = 25 − 16  𝐴𝐸² = 9  𝐴𝐸 =  3𝑐𝑚  

 :MOحساب 
 
 

(𝐴𝐸) شروط:  ⊥ (𝐸𝐵)  (𝐴𝐸) ⊥ (𝑀𝑂)  

(𝑀𝑂)و منه   ∥ (𝐸𝐵) 

; 𝐸 ;𝑀} النقاط  𝐴 𝐵 ; 𝑂; 𝐴   

 على نفس الإستقامية و نفس الترتيب 
 Aيتقاطعان في  (𝐴𝐵)و(𝐴𝐸)المستقيمان 
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𝐴𝑂𝐴𝐵 بتطبيق نظرية طالس  = 𝐴𝑀𝐴𝐸 = 𝑀𝑂  2.55 = 𝑀𝑂4   𝑀𝑂 = 2  

= 𝑠𝑖𝑛 Â  𝑆𝑖𝑛 Âحساب   45  𝑆𝑖𝑛 Â =  0.8  Â =  37°  

 

; 𝐴(−3  0تمرين ال 1) ;  𝐵(5 ; −3) ;  𝐶(−1 ; 5)  
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗حساب   ⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (𝑋𝐵−𝑋𝐴𝑌𝐵−𝑌𝐴 ) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗( 5+3−3−1)  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗( 8−4)   
𝐴𝐵  𝐴𝐵حساب  =  8² + (−4)²  = 64 + 16  𝐴𝐵 = √80  𝐴𝐵 = √80  ;  𝐵𝐶 = √10  ;  𝐴𝐶 = 2 √5  𝐴𝐵² = 80  𝐵𝐶² = 100  𝐴𝐶² =  4 ∗ 5 = 20  𝐴𝐵² + 𝐴𝐶² = 100  𝐵𝐶² = 100  

𝐴𝐵²نلاحظ أن  + 𝐴𝐶² = 𝐵𝐶²  
  Aقائم في  ABCبتطبيق النظرية العكسية لتاغورث المثلث 

  [𝐵𝐶]وتره  A   قائم في ABCبما ان 
𝐽  [𝐵𝐶]هو منتصف  Jمركز الدائرة  = (𝑥𝐵+𝑥𝐶2 ; 𝑦𝐵+𝑦𝐶2  )  𝐽 = (5−12 ; −3+52 )  

 𝐽 = (2; 1) 

𝑅 حساب نصف قطره  = 𝐵𝐶2 = 102 = 5𝑐𝑚  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗بالانسحاب الذي شعاعه  Cصورة  Dحساب إحداثيات   ⃗  



𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗  ( 8−4) = (𝑥𝐷−𝑥𝐶𝑦𝐷−𝑦𝐶)  ( 8−4) = (𝑥𝐷+1𝑦𝐷−5)  𝑥𝐷 + 1 = 8  𝑥𝐷 = 7  𝑦𝐷 − 5 = −4  𝑦𝐷 = 1  𝐷(7; 1)  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ هو مستطيل  ABDCنوع الرباعي   ⃗ = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  متوازي الاضلاع ⃗ 
 قائم  ABCبما أن المثلث  

 مستطيل  ABCDإذ هو 
; 𝑁(6نريد معرفة   تنتمي الى الدائرة : (4

𝑅حساب الطول  = 𝑁𝐽 𝑁𝐽 = √(𝑥𝑁 − 𝑥𝐽)2 + (𝑦𝑁 − 𝑦𝐽)2  𝑁𝐽 = √(6 − 2)2 + (4 − 1)2  = √16 + 9  = √42 − 32  𝑁𝐽 = √25  𝑁𝐽 = 5  
𝑅نستنج أن  = 𝑁𝐽 = 5     N  تنتمي الى(F) 

 
 الوضعية الادماجية

  Iالجزء 
 
 
 
 
 
 
 

𝐴𝑀² لدينا  Bالقائم في  ABM: في المثلث  AMحساب  = 𝐴𝐵² + 𝐵𝑀²  = (60)² + (20)²  = 3600 + 400  𝐴𝑀² = 4000  
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𝐴𝑀 = √4 ∗ 10² ∗ 10  = 4 ∗ 10√10  𝐴𝑀 = 40√10  
AMCN 𝑆𝐴𝑀𝑁𝐶حساب مساحة  = 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 − (𝑆𝐴𝐵𝑀 + 𝑆𝐴𝑁𝐷)  = 40 ∗ 60 − (60∗202 + 40∗402 )  = 2400 − (600 + 800)  = 2400 − 1400  𝑆𝐴𝑀𝐶𝑁 = 1000𝑚²  

 : IIالجزء 
𝐵𝑀 نضع   = 𝐶𝑁 = 𝑥 

𝑥 𝑆𝐴𝐵𝑀بدلالة    ABMتعبير عن مساحة  = 60∗𝑥2 = 30𝑥  𝑆𝐴𝐵𝑀 = 30𝑥  

x  DNبدلالة  DNحساب  = 60 − x  

  xبدلالة  ADNنبين أن مساحة 
𝑆𝐴𝐷𝑁تساوي  = 1200 − 20𝑥 𝑆𝐴𝐷𝑁 = 40∗(60−𝑥)2   𝑆𝐴𝐷𝑁 = 20(60 − 𝑥)  𝑆𝐴𝐷𝑁 = 1200 − 20𝑥  

AMCN  𝑆𝐴𝐷𝑁استنتاج مساحة  = 𝑆𝐴𝐵𝐶𝑁 − (𝑆𝐴𝐵𝑁 − 𝑆𝐴𝐷𝑁)  = 60 ∗ 40 − (30𝑥 + 1200 − 20𝑥)  = 2400 − 1200 − 10𝑥  𝑆𝐴𝑀𝐶𝑁 = 1200 − 10𝑥  
ADN 𝑆𝐴𝐷𝑁تساوي مساحة المثلث  ABMحتى تكون مساحة المثلث  xحساب  = 𝑆𝐴𝐵𝑀  1200 − 20𝑥 = 30𝑥  50𝑥 = 1200  𝑥 = 120050   𝑥 = 24𝑚  

 


